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Prawa gazowe

Uszeregowac nastepujace grébki w kolejnosci malejacej liczby atoméw: 2 g tlenu,
0,2 mola wodoru, 4,48 dm® helu.

Ile graméw tlenu znajduje sic w 11,2 dm® dwutlenku siarki odmierzonego w warunkach
normalnych?

W ilu milimolach dwutlenku wegla znajduje sic taka sama ilo$¢ wegla, co w 44,8 cm®
tlenku wegla (warunki normalne)?

Jaka objetos$¢ zajmie w temperaturze 298 K pod ci$nieniem 1020 hPa:
a) 1 mol tlenu

b) 50 mmoli wodoru

c) 10 dm® amoniaku odmierzonego w warunkach normalnych

d) 14 g azotu

Butla zawiera 5 kg chloru. Jaka obj¢tos¢ (w m3) zajmie ta 1lo$¢ chloru w temp. 295 K
pod ci$nieniem normalnym?

Obliczy¢ mase czasteczkowa gazu, jezeli jego gegstos¢ w temperaturze 293 K pod
ci$nieniem 1000 hPa wynosi 1,15 g/dm3.

Podczas reakcji 2 objetosci pewnego gazu z 4 objetosciami wodoru otrzymano 1 objetosée
azotu 1 4 objetosci pary wodnej. Pomiary wykonano w tych samych warunkach cisnienia
1 temperatury. Jaki jest wzor chemiczny badanego gazu?

Dwie objetosci pewnego tlenku azotu reaguje z 4 objetosciami wodoru, dajac jedng
objetos¢ azotu 1 4 objetosci pary wodnej. Pomiary objetosci wykonano w temperaturze
400 K pod cisnieniem 500000Pa. Ustali¢ wzér redukowanego tlenku azotu.

Ile moli tréjtlenku siarki mozna otrzymaé z 10 dm® (warunki normalne) dwutlenku siarki?

Para kwasu azotowego(V) rozklada si¢ podczas ogrzewania na azot, tlen 1 wode.
Utozy¢ réwnanie reakcji. Obliczy¢, jaka objetos¢ zajma produkty rozktadu 1 mola kwasu
azotowego(V) w temperaturze 1273 K pod normalnym ci$nieniem.

Azotan(I1l) amonu rozktada si¢ podczas ogrzewania na azot 1 par¢ wodna.

Ile gramow azotanu(IIl) amonu nalezy roztozy¢, aby otrzymac 5 dm? azotu odmierzonego
a) w warunkach normalnych

b) w temperaturze 294 K pod cisnieniem 992 hPa?

W pierwszym naczyniu zmieszano 70 cm® N i 30 cm® Ha, a w drugim 10 cm® N, i 40 cm?®
H,. W ktérym naczyniu moze powsta¢ wigcej amoniaku?



